

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й
№ 77 (2133)
СУБВОТА
30
ИЮНЯ
1973

Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.

цена 2 коп.

Товарищи механизаторы!
На предстоящей жатве хлебов
и заготовке кормов для скота
дорожите каждым погожим часом

УРОЖАЙ В НАШИХ РУКАХ

Несколько раз я с большим вниманием прочитал письмо украинских комбайнеров к механизаторам страны. Вопросы, поднятые в нем, бередят душу. Именно мы, комбайнеры, главная сила на уборке, урожай в наших руках. Украинские коллеги намечают намолотить по 20—25 центнеров хлеба с гектара — это похвально. Но у нас, кочубеевцев, урожай не хуже, чем на Украине. Скажу про свой родной колхоз «Красная звезда» — пшеница обещает дать не менее 40 центнеров с гектара.

Недавно мне довелось участвовать в районном предуборочном совещании хлеборобов. Многие выступившие товарищи обещали получить по 30—35 центнеров хлеба с гектара. Лично мои планы — намолотить за сезон 10 тысяч центнеров хлеба.

Хочу поделиться некоторыми мыслями и посоветовать своим коллегам — комбайнерам, как мы должны работать в предстоящей страде. Свой комбайн я давно уже отремонтировал, наглухо закрыл каналы потерь зерна. Несколько лет мы убираем хлеб групповым методом. В одной загонке работает 2 комбайна и закрепленная автомашина для отвозки зерна. Если в ваших хозяйствах комбайны работают вразнобой, мой совет — применить наш метод. Тут и взаимовыручка при неполадках, и общее чувство ответственности за качество уборки.

Важно, чтобы комиссия, как это делается в нашем хозяйстве, перед страдой приняла комбайн и дала разрешение к работе. А после произвести контрольный намолот. В этом случае исключаются попытки к занижению урожайности, повышается ответственность комбайнеров за качество работ.

На своем собрании мы договорились о том, чтобы после уборки поля производить его обследование. Допустил потери зерна — отвечай.

Рабочее время в страдную пору измеряется не только минутами и часами, но и центнерами хлеба. Поэтому решили работать весь световой день. Одному комбайнеру это будет нелегко. У нас подобраны хорошие помощники. К ним нужно внимательное отношение, особенно к молодым. На этот счет у нас накоплен немалый опыт. Бывшие ученики теперь не уступают своим наставникам.

Высокопроизводительная работа агрегатов будет зависеть не только от нас, но и от технической службы. В нашем хозяйстве за группой комбайнеров закреплены походные мастерские, автозаправщики, слесари полевого ремонта. Одним словом, созданы все условия для высоких темпов жатвы.

Комбайнеры решили завершить жатву за 12 дней. За день я обязался убирать по 12 гектаров. Чтобы меня правильно поняли, этот темп будет не за счет высокой скорости вождения. Тут еще раз экономия времени.

Страда будет горячей, и соревнование не обещает быть легким, особенно с такими опытными комбайнерами, как А. Миронченко, А. Киселев, Н. Цюпа. Они намерены намолотить не менее 10 тысяч центнеров хлеба каждый.

Мое слово к коллегам: давайте поработаем так, чтобы ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе не осталось.

В. ПОПОВ,
комбайнер колхоза «Красная звезда».

**Есть
полугодовой!**

Большую трудовую победу во Всесоюзном социалистическом соревновании одержали труженики молочного животноводства колхоза «Заветы Ильича». 27 июня на три дня

раньше срока они рапортовали о выполнении полугодового норматива по плану продажи молока государству. На заготовительный пункт его отправлено

5402 центнера. Первое место в соревновании занял коллектив второй фермы возглавляемый А. Дикаревым. Среди доярок лидируют Мария Бобрусева, Евгения Хво-

ростянская, Ольга Дробилко. В настоящее время в сутки от коровы доярки получают по 10,2 килограмма молока. В счет второго полугодия будет ре-

лизовано 20 тонн продукции.
В. ЧМЫРЕВ,
секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича».

О встрече Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Президента Французской республики Ж. Помпиду

В соответствии с ранее достигнутой договоренностью 25—27 июня этого года в Париже состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду. Встреча была посвящена рабочим беседам по перспективным вопросам советско-французских отношений и узловым проблемам международной политики. Беседы были отмечены широким взаимопониманием и протекали в атмосфере дружелюбия, естественной для отношений между СССР и Францией.

В беседах приняли участие с советской стороны — министр иностранных дел А. А. Громыко, министр внешней торговли Н. С. Патоличев, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, посол СССР во Франции С. В. Червоненко, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС Г. Э. Цуканов, А. М. Александров, А. И. Блатов, генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин.

С французской стороны — премьер-министр П. Месмер, министр иностранных дел М. Жюбер, министр экономики и финансов В. Жискард д'Эстен, министр транспорта И. Гена, государственный секретарь при министре экономики и финансов Ж.-Ф. Лека, генеральный секретарь канцелярии Президента Э. Балладюр, генеральный секретарь МИД Франции в СССР Ж. Вимон, ди-

ректора департаментов МИД Франции Ф. Пюо, П. Лоран, Ж.-П. Брюне.

Было выражено глубокое удовлетворение крепящим конструктивным сотрудничеством между двумя странами и подтверждена решимость к его дальнейшему углублению, чему способствует последовательное претворение в жизнь «Принципов сотрудничества между СССР и Францией» и «Советско-французского протокола» о политических консультациях.

Было подчеркнуто особое значение советско-французских консультаций на высшем уровне для дальнейшего углубления взаимопонимания между двумя странами и их сотрудничества в пользу мира. В порядке продолжения и развития этой практики было условлено провести в начале 1974 года соответствующую новую встречу.

В этой связи Л. И. Брежнев передал Ж. Помпиду приглашение посетить Советский Союз. Это приглашение было принято.

Рабочая встреча между Л. И. Брежневым и Ж. Помпиду вновь продемонстрировала постоянство сотрудничества между Советским Союзом и Францией, прочность и глубину дружбы советского и французского народов. Л. И. Брежнев выразил благодарность Ж. Помпиду за оказанное гостеприимство и теплый прием на французской земле.

БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА С Ж. МАРШЕ И Г. ПЛИСОНЬЕ

ПАРИЖ, 27 июня. (ТАСС). Вчера вечером Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев имел продолжительную беседу с Генеральным секретарем Французской коммунистической партии Жоржем Марше и секретарем ЦК ФКП Гастоном Плисонье.

Л. И. Брежнев рассказал о внешнеполитической деятельности ЦК КПСС в свете решений XXIV съезда КПСС и апрельского Пленума

ЦК КПСС. Он остановился, в частности, на конкретных шагах, предпринятых Советским Союзом в деле укрепления европейской безопасности и развития дружественных отношений между Советским Союзом и Францией.

Товарищи Ж. Марше и Г. Плисонье высоко оценили результаты этой деятельности, ее воздействие на международную обстановку. Они заявили, что Французская комму-

нистическая партия активно выступает за развитие советско-французских отношений.

В беседе обе стороны вновь выразили удовлетворение развитием братских отношений между КПСС и ФКП, тем тесным сотрудничеством, которое осуществляется ими.

Во встрече и беседе приняли участие член Политбюро ЦК КПСС А. А. Громыко, член ЦК КПСС Н. С. Патоличев, член ЦК КПСС, посол СССР во Франции С. В. Червоненко.

Беседа прошла в обстановке братской дружбы и сердечности.

Возвращение в Москву товарища Л. И. Брежнева

Советским Союзом и Францией практикой консультаций на высшем уровне.

Вместе с товарищем Л. И. Брежневым в Москву возвратились сопровождавшие его член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР

А. А. Громыко, министр внешней торговли Н. С. Патоличев, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС Г. Э. Цуканов, А. М. Александров, А. И. Блатов, генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин.



В первом производственном участке колхоза имени Октябрьской революции создан комсомольско-молодежный комбайновый агрегат «Степной корабль» доверен комсомольцам Михаилу Немировскому и Борису Емцову. Комбайнеры взяли обязательство намолотить за сезон более 5000 центнеров зерна.

НА СНИМКЕ (слева направо): М. Немировский и Б. Емцов.
Фото П. Брызгуна.

Хроника

Сессия сельского Совета

Недавно состоялась первая сессия (XIV созыва) Казьминского сельского Совета. Открыл ее старейший депутат С. И. Матвеев.

В своем докладе председатель мандатной комиссии депутат В. С. Чепелев отметил, что все 75 депутатов являются достойными представителями народа в местном органе власти.

На сессии были рассмотрены организационные вопросы, утверждены указы избирателей.

В своем выступлении В. А. Павленко, избранный вновь председателем сельского Совета, отметил высокую активность избирателей в период предвыборной кампании.

Выступившие затем депутаты А. А. Балацкий, Н. П. Гасан и другие говорили о недостатках в работе Совета, вносили деловые предложения по улучшению руководства хозяйственной деятельностью, выполнению наказов избирателей.

В работе сессии принял участие и выступил депутат районного Совета депутатов трудящихся первый секретарь райкома КПСС О. Б. Томашевский.

И. ДМИТРИЕНКО.

НА ДНЯХ бюро Коммунистической партии рассмотрело вопрос «О выполнении постановления ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования» партийной организацией совхоза «Правокубанский».

скохозяйственных работ разрабатываются условия социалистического соревнования. На собраниях вручается переходящее Красное знамя коллективам, добившимся наилучших показателей.

Социалистическому соревнованию — широкий размах

Вместе с тем, в работе партийного бюро совхоза по организации социалистического соревнования имеют место недостатки. Партийное бюро не организовало действенное соревнование между бригадами.

делениях, не везде победителям соревнования вручается Красный вымпел, слабо используется для пропаганды опыта передовиков стенная печать.

только 12 ударники коммунистического труда и две бригады борются за это звание. Рабочком совхоза не уделяет должного внимания вопросу организации социалистического соревнования.

уголках нет обязательств соревнующихся коллективов. Не уделяется должного внимания гласности соревнования.

Редко выступают перед рабочими совхоза политинформаторы. В большинстве случаев материальное поощрение преобла-

дово-политической работе объясняется слабым контролем со стороны комитета совхоза.

Было обращено внимание секретаря партийного бюро совхоза В. Д. Беллевой на недостаточную работу в организации соревнования. Бюро РК КПСС обязало партийное бюро и рабочий комитет совхоза улучшить руководство социалистическим соревнованием и движением за коммунистическое отношение к труду, обеспечить широкую гласность результатов, лучше использовать стенную печать, Доски показателей для пропаганды передового опыта.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ТРУДНО удержаться от радости хлеборобу — озимые нынче такие, каких и пожилые механизаторы давно не видели. Но труженики первого производственного участка колхоза имени Октябрьской революции не хотят хвастаться заранее.

На машинном дворе комбайнеры И. М. Белан, Н. И. Новиков, П. У. Дроздов, Д. В. Лубянский, Ф. П. Финенко в который раз проверяют узлы своих «степных кораблей», устраняют недостатки.

Управляющий участком Василий Иванович Руденко с самого утра побывал на заготовке кормов. Результатом доволен — с сеном заканчивают, и главная забота сейчас, конечно, подготовка к жатве.

— У нас тщательно продуман вопрос о кадрах механизаторов, — говорит В. И. Руденко. — Поставлена задача убрать хлеба на 1078 гектарах за две недели. Убирать будем групповым методом. При-

чем, на каждой клетке сугубо индивидуально — раздельно или напрямую.

Предусмотрены также меры защиты зерна от дождя и потерь на дорогах. Самопрокидывающиеся тележки герметизированы, применим на вывозке и самосвалы. Практически сведены затраты ручного труда до минимума.

На недавно прошедшем партийном собрании участка, как рассказал секретарь парторганизации Алексей Степанович Рыков, были обсуждены вопросы организаторской и массово-политической работы в поле в дни уборочной страды.

В преддверии жатвы

рочной страды. В основу деятельности коммунистов, актива положены задачи по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1973 году».

Бот только некоторые вопросы, которые обсуждались и решались на собрании. Подобрать и утвердить на период уборочной кампании политинформаторов, агитаторов. Ими будут механик А. С. Рыков, учетчик тракторной бригады М. П. Молибога, звеньевые Н. П. Лямзин и П. П. Игнатенко.

Довести до всех тружеников условия социалистического соревнования на период жатвы. Организовать широкую пропаганду

передового опыта, ежедневное подведение итогов, наладить оперативный выпуск «боевых листков», «молний». Ответственным за это является коммунист М. П. Молибога. Активист Г. С. Голуб отвечает за деятельность группы народного контроля.

На собрании решено развивать инициативу и творчество всех тружеников. Предусмотрена такая расстановка партийных сил, чтобы на каждом участке были коммунисты, вместе с молодежью трудились опытные хлеборобы. Не были упущены вопросы ремонта комбайнов, заправки техники и комфорта в поле.

Коммунист Н. В. Шафран готовит передвижной сварочный агрегат. Кроме того, он прекрасный токарь и газосварщик. Уже сейчас оборудован для механизаторов походный душ. Во время перерыва освежится комбайнер — ему лучше работается. Комфорт в поле окупится центнерами и тоннами хлеба, поможет выдержать жесткие сроки страды.

Повара Г. Е. Мережко и С. М. Шмыгина считают, что о пище для людей в поле не приходится говорить. Проблема решена. Готовить они будут два раза в день, и, как обычно, вкусно. Хотелось им иметь под рукой только больше овощей. Выбор же их пока ограничен.

...Труженики участка в канун жатвы уверенно заявляют, что не уронят хлеборобской доблести, уберут выращенный их руками богатый урожай быстро и без потерь. Каждый из них будет стремиться работать как Дмитрий Васильевич Лубянский, взявший обязательство намолотить не менее 10000 центнеров зерна.

Сегодня сделаны первые прокосы. В добрый путь, за большой хлеб третьего, решающего года пятилетки.

М. ГОРИН.



МОСКВА. Лаборатория культиваторов Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения разработала агрегат для совмещения двух операций — обработки почвы и посева кукурузы в один прием. Это позволяет создать благоприятные условия для прорастания семян кукурузы, сохранить в почве больше влаги и сократить число проходов машины по полю.

Применение агрегата сокращает затраты труда механизатора на 25 процентов, повышает производительность труда и увеличивает сезонную загрузку машин.

НА СНИМКЕ: бригадир слесарей-сборщиков сельскохозяйственных машин А. Шукнин и слесарь-сборщик А. Жуков готовят агрегат к испытаниям.

Разведчики недр — в третьей пятилетке

ЕДВА занялся над селом рассвет, и синеватая дымка небосклона начала таять в золоте зари, бурильщики бригады М. Бугаева из Кочубеевской партии структурно-поискового бурения № 2 уже были на ногах.

...Автомашина мягко мчит по асфальту. В натянутый брезент кузова шумно бьется тугой ветер. С трассы машина резко сворачивает влево, на размытый обильными дождями большак. Через сорок минут — буровики на берегу Кубани. Мощный трактор перевозит рабочих через бурлящую реку. Вода подступает до кабины. На пути еще дважды возникают водные преграды, и они остаются позади...

— Вот и наша обитель, — с улыбкой указывает мастер смены Василий Николаевич Фоменко на буровую вышку, которую со всех сторон, словно пехотный десант, обступили плотные ряды деревьев. Здесь же рядом, огибая узкой лентой островок, неторопливо бежит лесная протока. Красота! Но разведчикам недр не до красот природы.

Приняв дежурство, мастер смены В. Фоменко деловито изучает геолого-технический наряд, узнает по чертежу глубину проходки, выбирает режим работы. В брезентовых куртках и предохранительных шлемах бурильщики встают за свои места.

Проверив воду, топливо и уровень

„ПОКОЯ НЕ ИЩЕМ“

масла, Александр Тимченко включает дизель.

Мастер внимательно следит по самопишущему прибору за спуском труб. За работой раствороподающих насосов наблюдает помощник бурильщика Виктор Колесников. Это опытный бурильщик.

— Любой узел может разобрать с закрытыми глазами, — говорят про него товарищи.

— Ну чего уж там нахваливать, —

отвечает Виктор. — Чем, скажем, хуже знают свою работу Андреев или Тимченко?

И, действительно, четкое знание своего дела позволило членам бригады М. Бугаева успешно выполнять производственные планы. По итогам пяти месяцев нынешнего

года они заняли первое место, пробурив 3465 метров при плане 3150.

В обеденный перерыв мы зашли в походный вагончик. Над столом висит лист, на котором отпечатаны социалистические обязательства бригады. Бурильщики наметили выполнить годовой план проходки в объеме 6000 метров к 25 декабря. Пробурить сверх плана 100 метров, повысить производительность бурения на один процент, внедрить два ра-

предложения, снизить себестоимость бурения.

Когда я попросил мастера Василия Николаевича рассказать о трудностях работы, он слегка смутился. Видно, ему было нелегко отвечать на этот вопрос.

Скучно, в общих чертах, рассказывал он, как однажды оборвалась цепь на предохранительном устройстве, и в небо вместе с заливочным раствором вырвался с ураганной силой газ, как люди боролись со стихией более двух недель.

В суровую зиму, когда бригада работала на возвышенности, снегопад завалил дороги, и машины двое суток не могли подняться к бурильщикам.

— Одним словом, покоя не ищем, — заканчивая беседу, сказал мастер. Работа наша — неустанный поиск нового, неизведанного. Каждый день приносит нам и надежду, и радость, и огорчения. А бурить надо, стране нужны надежные запасы нефти и газа.

Н. ФАЛЬКО.

ГЛАВНЫЙ резерв жатвы многогранен и един: в страдную пору все подчиняется ему — предотвратить потери урожая, свести их до минимума и тем самым приумножить сбор зерна.

Больше будет у нас хлеба — еще могущественнее станет наша Родина, еще лучше будет жизнь советских людей. Как и прежде одной из главных задач в сельском хозяйстве остается увеличение производства зерна, подчеркивалось на XXIV съезде партии. Наши потребности в зерне год от года растут. Нынче намечено собрать не менее 197,4 миллиона тонн хлеба.

Сознание высокой ответственности перед партией и страной побудило комбайнеров Украины обратиться ко всем механизаторам страны с призывом образцово подготовиться и организованно провести уборку урожая и заготовку зерна и других продуктов земледелия.

Центральный Комитет КПСС одобрил письмо украинских комбайнеров и отметил, что повсеместное использование таких же мер, какие наметили они, даст большой народно-хозяйственный эффект.

Украинцы четко определили девиз

нынешней жатвы: «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе!». И здесь же пример. Уронил комбайнер всего один колосок на квадратном метре — и недосчитался пуда хлеба на гектаре.

Нива не прощает промедления и неряшливого отношения к колосу. По данным сети Государственного

На темы дня

ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ ЖАТВЫ

сортоиспытания, даже небольшая задержка косовицы ведет к недобору 1—8 центнеров зерна на гектаре. Сохранение выращенного издавна заботило человека. Еще у древнеримского ученого Плиния старшего (I век нашей эры) мы находим такую «рекомендацию»: «лучше начинать жатву на два дня раньше, чем на два позже».

Высокий темп важен и при подборе, и при обмолоте валков. В условиях Кубани, например, уже на десятый день после скашивания злаков потери достигают 17 процентов,

а затем могут превысить и треть урожая. Заметим при этом, что кубанские пшеницы прочнее других удерживают зерна в колосе.

Все это учитывают хлеборобы при подготовке рабочих планов жатвы. Сейчас в хозяйствах широко обсуждается письмо украинских ком-

фективной технологии и передовых методов. Решающий упор сделан на возрастающую техническую мощь хозяйств и подготовку механизаторов. Хлеборобы страны, судя по сообщениям с мест, взяли ориентир на обязательства украинцев: закончить подготовку уборочной техники не позднее чем за две недели до начала жатвы.

На вооружение принимаются герметизация машин, метод группового использования техники, почасовой график, организация круглосуточной работы уборочного конвейера, поточный способ уборки. Кстати, суть поточного способа в том, что с поля в едином цикле принимается весь биологический урожай — зерно, солома и полова. Выгоды бесспорны: в три—пять раз снижается, например, потребность в комбайнах. Да и поле сразу освобождается от соломы — пахота не задерживается.

В земледелии все дела неотложны, но у жатвы срочность особая. Она завершает борьбу за урожай, который приумножается от каждого хлебного колоса.

Д. СМЕРНОВ,
(ТАСС).

Накануне уборки урожая

ДАДИМ ДВА ПЛАНА

Пашни совхоза «Невинномысский» скупы на урожай. Рельеф полей таков, что посевам постоянно угрожают астраханские ветры, а иногда и ливни.

Вступая в единоборство с природными явлениями, специалисты хозяйств многое сделали для урожая, который предстоит убирать. Ярким свидетельством тому — тучные, тронутые поволокой, хлебные нивы.

Посевы озимой пшеницы занимают 5720 гектаров. Пройдет некоторое время, и начнется то, во имя чего трудилась земледельцы на протяжении всего года. Во всех отделениях, бригадах и цехах прошли открытые партийные собрания, внимательно изучено письмо комбайнеров Украинской ССР ко всем механизаторам страны. Должен сказать, что мнения тружеников нашего совхоза полностью совпадают с

мыслями украинских хлеборобов. На собраниях определились два главных направления в стратегии уборки — сжатые сроки и не одного зернышка потерь.

Чтобы осуществить на деле эти важнейшие меры, требуется немало сил, гибкости командиров жатвы, мастерства механизаторов. Специалисты среднего звена определили, какое поле следует убирать в первую очередь, наметили маршруты движения уборочных агрегатов.

Начеку механическая служба хозяйства. Созданы звенья по ремонту техники, приведены в готовность походные мастерские и пункты технического обслуживания. Планируется в работу включить 75 комбайнов. Руководители и специалисты отделений на месте будут решать, каким методом вести жатву. Во всяком случае, раздельным и прямым

комбайнирование не следует пренебрегать не следует. Об этом уведомят все механизаторы.

С первых дней уборки хлынет поток зерна на тока. Они у нас полностью подготовлены. По обслуживанию зерноочистительных агрегатов создаются звенья. На токах будет определяться качество зерна, идущего государству на семена и фураж.

В прошлом году хозяйство не выполнило плана хлебопоставок. Труженики совхоза помнят свой долг перед государством. Нынешний урожай обещает дать не менее 25 центнеров с гектара. В условиях нашего хозяйства это хороший урожай. Такие намолоты пшеницы позволят нам рассчитывать с прошлогодним долгом и засыпать в государственные закрома 6550 тонн хлеба.

Для перевозки зерна на совхозу дополнительно потребуется 100

автомашин. А их выделяют 50, а в лучшем случае 70. В таких условиях главные специалисты вместо того, чтобы следить за качеством уборки, тратят время в поисках транспорта.

У тружеников нашего хозяйства немало претензий к дорожной службе. Дороги, мосты через канал требуют ремонта. Внутрихозяйственные дороги мы приводим в порядок своими силами. О дорогах районного значения следует позаботиться соответствующим организациям.

На период страды необходимо также улучшить торговлю в поле прохладительными напитками и другими товарами первой необходимости.

У механизаторов выработана четкая линия: убрать хлеба за 15 рабочих дней, выполнить два плана поставок пшеницы. Это будет нашим ответом на письмо украинских комбайнеров.

А. ГОРЕЛОВ,

директор совхоза «Невинномысский».



До 7,5 тонны зеленой массы при задании 5 ежедневно перевозит к гранульному шофер совхоза «Невинномысский» П. И. Беланов (на снимке).

Фото П. Брызгуна.

С ПОДЪЕМОМ

Ежедневно из ворот Кочубеевского АТП-2 выезжают мощные МАЗы. На предприятия и в хозяйства района машинами доставляются строительные и другие материалы.

По итогам Всероссийского социалистического соревнования коллективу АТП-2 было присуждено за первый квартал третье место.

За минувшие пять месяцев решающего года девятой пятилетки план по тоннам выполнен на 103,3 процента, по тонно-километрам — на 102,8 процента.

С большим подъемом трудятся водители Б. Булатов, В. Гетман, В. Лунегов, В. Поляшев и другие. Л. ПЕТУНИНА, экономист автопредприятия.

Транспортники — к уборке

Горячий отклик у всего нашего коллектива вызвал призыв украинских хлеборобов убрать нынешний урожай в сжатые сроки и без потерь.

В ремонтных мастерских и на линии технического обслуживания сейчас напряженно ведется подготовка автотранспорта.

По-ударному трудятся члены бригады ремонтников, возглавляемой Н. Желудько. Слесари П. Мотлич, Н. Луцко, И. Забутский, Н. Дуганец обеспечивают высокий коэффициент выхода автомобилей на линию.

В перевозке зерна будут участвовать около сорока машин.

В. БЕЛОЦЕРКОВЕЦ,
директор Кочубеевской автотранспортной конторы района.

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

облетела недавно механизаторов колхоза «Казьминский». В торжественной обстановке секретарю парткома этого хозяйства было вручено переходящее Красное знамя крайкома КПСС, крайисполкома и крайсовпрофа.

Такой высокой награды колхоз удостоен за высокоэффективное использование тракторов и другой техники. Готовясь к страде, механизаторы обещают своими делами оправдать эту награду. Их девиз: «Ни минуты простоя машин по техническим неполадкам».

М. СТЕПАНОВ.

ЖИВОТНОВОДЫ

нашего района вносят достойный вклад в выполнение третьего, решающего года пятилетки. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники молочного животноводства с каждым днем наращивают темпы производства продукции, продавая ее государству.

Выполняя народнохозяйственные планы, свои обязательства, труженики молочно-варных ферм не должны забывать и о качестве реализуемой продукции. А с качеством молока дела в хозяйствах района, прямо скажем, неблагоприятные.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив погрузочной площадки Павловского карьера взял обязательство план шести месяцев года выполнить на 10 дней раньше срока.

Слово свое рабочие сдержали с честью. К 20 июня погружено в вагоны и отправлено в хозяйства района и края 12 тыс. тонн гравийной

Только отличного качества

В мае проходила проверка санитарного состояния ферм. Она выявила уйму недостатков. На многих фермах не оборудованы моющие комнаты, в антисанитарном состоянии содержатся молочная посуда, ведки, инвентарь. В 1975 году вступает в силу новый ГОСТ по приемке молока. Он предъявляет жесткие требования к поставщикам. Однако к переходу на новый стандарт многие коллективы ферм еще не готовы. Достаточно сказать, что проверяющая авторитетная комиссия не могла

выделить ни одну ферму, заслуживающую диплома первой степени. Антисанитария ощутимо сказывается на качестве продукции, дорого обходится хозяйствам. Взять хотя бы колхоз «Заветы Ильича». За пять месяцев этому хозяйству с Невинномысского молочного завода было возвращено 38 центнеров испорченного молока. На завод приглашались специалисты колхоза, но они не изъявили желания туда прибыть.

Много беспорядков на фермах колхоза имени Балахонова,

совхоза «Восход». Нередко молоко из этих хозяйств поступает на завод низкого качества. В летнее время качество продукции должно быть на первом плане. Необходимо поставить так дело, чтобы на полную мощность использовать все установки для охлаждения молока. Для тружеников ферм должно быть в равной степени дороги не только высокие надой, но и качество продукции.

А. АНЗИН,

главный зоотехник райсельхозуправления.

смеси.

С чувством высокой ответственности трудятся трактористы В. Немчинов и Н. Ермолаев. К концу месяца они решили погрузить 2400 тонн дополнительной продукции.

Н. ШУШПАНОВ,

мастер погрузочной площадки.

**Вспомните,
товарищи**

Комсомольцам двадцатых...

Комсомольцы и молодежь города Невинномысска, как и весь советский народ, успешно претворяют в жизнь решения XXIV съезда КПСС, принимают активное участие в выполнении производственных заданий 1973 года — решающего года пятилетия.

В 1968 году за активное участие комсомольцев и молодежи в строительстве Невинномысского химического комбината, проводимую работу

по коммунистическому воспитанию молодежи, в связи с 50-летием ВЛКСМ городской комсомольская организация Указом Президиума Верховного Совета СССР была награждена орденом «Знак почета».

Большая заслуга в том, что на комсомольском знамени нашего города сияет правительственная награда, принадлежит комсомольцам 20-х годов — тем, кто установил Советскую власть на Ставро-

полье, в гражданской и Великой Отечественной войнах отстаивал независимость Советской Отчизны, светлое будущее молодого поколения страны.

Совет ветеранов комсомола и городской комитет ВЛКСМ просит участников гражданской войны — бойцов бригады Кочубея, девятой колонны 11 армии (командир колонны Я. Ф. Балахонов) и стрелковой (стальной) дивизии (командир Д. П.

Жлоба) отозваться и прислать свои воспоминания об участии в боях на Ставрополье, Кубани и Терекке.

Просим присылать письма, фотографии, статьи из газет и другие документы по адресу: Ставропольский край, город Невинномысск, городской комитет ВЛКСМ, Совет ветеранов комсомола.

В. ПРОХОРОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.
М. МИХАЙЛИН,
председатель Совета ветеранов комсомола.



«Дума про Ковпака» — цветной широкоэкранный трехсерийный фильм, съемки которого осуществляет на Киевской киностудии художественных фильмов имени А. Довженко режиссер народный артист СССР Т. Левчук.

В основу сценария Игоря Болгарина и Виктора Смирнова легли действия партизанского соединения дважды Героя Советского Союза Сидора Артемьевича Ковпака, его известные книги «От Путивля до Карпат», «Люди с чистой совестью».

НА СНИМКЕ (справа налево): режиссер-постановщик фильма Тимофей Левчук, артисты Михаил Голубович — командир батальона автоматчиков Карпенко и Константин Степанков — Ковпак в перерыве между съемками.

Фото Ю. Мосенжника (Фотохроника ТАСС)

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 июля

15-35 — Программа передач. 15-40 — Документальный фильм «Десятая весна Руанды». 16-30 — «Наука — сельскому хозяйству». 17-00 — Для школьников. «Костер». 17-30 — «Федор Гладков». К 90-летию со дня рождения писателя. 18-00 — Ставрополье за неделю. «Вольная страда началась». 18-15 — «Из дальних странствий возвратись...». «Через семь морей по семи странам». Передача первая. 18-55 — Автотранспорт на хлебоуборке. Беседа. 19-10 — Куда пойти учиться. Объявления. 19-15 — «Международная панорама». 19-45 — «Тени исчезают в полдень», 4-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Заключительный концерт победителей Всесоюзного конкурса молодых исполнителей народной песни и исполнителей на народных инструментах. 23-05 — Спортивный дневник. 23-20 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 3 июля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — «Дактари», 20-я серия. «Месье Джуди». 10-30 — Поют З. Анджапаридзе и С. Данилюк. 11-00 — «Очевидное — невероятное». 12-00 — Для детей. «Забавное путешествие». 12-30 — Дневник соревнования. 15-45 — Программа передач. 15-50 — Кинопрограмма студии «Молдовафильм». 16-30 — Для школьников. «Солнце, воздух и вода». 17-00 — Беседа о воспитании. Подготовка детей к школе. 17-30 — Концерт русского народного хора «Северяночка». Дома культуры строителей г. Череповца. 18-00 — Телевизионные известия. Дневник уборки урожая. 18-10 — «Из дальних странствий возвратись...». «Через семь морей по семи странам». Передача 2-я. 18-40 — В сжатые сроки и без потерь. В ответ на призыв комбайнеров Украины. 19-00 — «Москва и москвичи». Телевизионное обозрение. 19-30 — Концерт советской песни. 19-50 — «Тени исчезают в полдень», 5-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — А. Корнейчук. «Платон Кречет». Спектакль Харьковского Государственного академического театра им. Т. Шевченко. 23-00 — Чемпионат СССР по современному пятиборью. По окончании — новости, программа передач.

СРЕДА, 4 июля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — «Дактари», 21-я серия. «Приключения льяля». 10-30 — Для детей. «Приходи, сказка!». «Чудо-птица». 11-00 — А. Корнейчук. «Платон Кречет». Спектакль Харьковского Государственного академического театра им. Т. Шевченко. 12-25 — На полях страны. 15-45 — Программа передач. 15-50 — Экономическая география. Туркменская ССР. 16-30 — Шахматная школа. Класс разрядников. Середина игры. 17-00 — Для школьников. Творчество юных. 17-30 — «Товары — народу».

18-00 — Телевизионные известия. Дневник уборки урожая. 18-15 — «Из дальних странствий возвратись...». «Через семь морей по семи странам». Передача 3-я. 18-45 — Мы коммунисты. Тележурнал. 19-15 — «Горячая пора». Молодежь Минераловодского района на уборке урожая. 19-45 — Куда пойти учиться. Объявления. 19-50 — «Тени исчезают в полдень», 6-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Авторский вечер композитора Терентьева. По окончании — новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 5 июля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Телевизионный художественный фильм «Очарик». 10-30 — Для школьников. «Навсегда родная». 10-50 — «Человек и его дело». 11-20 — Концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 12-15 — «Сельская страда». 15-35 — Программа передач. 15-40 — Телевизионный документальный фильм «Надя Рушева». 16-40 — Рассказы о профессиях. «Садоводы». 17-10 — Для детей. «Загадки и отгадки». 17-40 — Телевизионные известия. Дневник уборки урожая. 17-50 — «По хлебным трассам». Рейд краевой студии телевидения и народных контролеров. 18-10 — «В эфире — «Молодость». Куда пойти учиться. 19-20 — «Подвиг». Ведет передачу Герой Советского Союза, генерал армии С. П. Иванов. 19-50 — «Тени исчезают в полдень», 7-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Любителям оперетты. Встреча артистов Московского театра оперетты и Софийского государственного музыкального театра им. Стефана Македонского. 22-15 — Товарищеский матч сборной СССР и сборной НРБ по художественной гимнастике. По окончании — новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 6 июля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Вот так история». 10-10 — Шахматная школа. Класс разрядников. Середина игры. 10-40 — Любителям оперетты. Встреча артистов Московского театра оперетты и Софийского государственного музыкального театра им. Стефана Македонского. 11-25 — «Сельская страда». 11-35 — К 50-летию Бурятской Автономной Советской Социалистической Республики. Программа студии телевидения. 15-35 — Программа передач. 15-40 — Премьера документального фильма «Мурманск — круглый год». 16-00 — Для детей. «Приключения грузовичка». 16-30 — «Наука сегодня». К международной конференции по координации химии. 16-45 — «Русская речь». 17-30 — Для школьников. На приз клуба «Нептун». 18-00 — Телевизионная газета. «Герои жатвы-73». 18-30 — В сжатые сроки и без потерь. В ответ на при-

зыв комбайнеров Украины. Репортаж с поля и механизированного тока бригады № 1 колхоза «Заветы Ильича» Кировского района. 19-30 — Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Расскажи мне о себе». 21-00 — «Время». 21-30 — «Молодцы!» Молодежная спортивная программа. 23-00 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 7 июля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. Концерт. 10-00 — Сегодня — Международный день кооперации. Выступает председатель правления Центросоюза СССР А. П. Климов. 10-25 — Концерт молодых исполнителей. 11-00 — «Третий решающий». 11-45 — Программа мультфильмов. 12-15 — «Депутатский прием». Телеочерк о сталеваре завода «Серп и Молот» депутате Верховного Совета СССР В. В. Ключеве. 12-45 — Концерт коллективов художественной самодеятельности. 13-15 — Премьера документального фильма «М. И. Калинин». 14-15 — Актуальные проблемы науки и культуры. Союз генетиков и животноводов. 14-45 — Киноленты прошлых лет. «Чудотворец» (1922 год). 15-30 — «Здоровье». 16-00 — «В мире животных». 17-00 — «Соревнуются молодые». Совместная передача молодежных редакций Ставропольской и Ростовской студий телевидения. 17-45 — Короткометражный фильм. 18-00 — Чемпионат СССР по футболу «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве — новости. 19-45 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 20-30 — Концерт. 21-00 — «Время». 21-30 — Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Что может быть лучше плохой погоды». 23-05 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 июля

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Новости. 9-30 — Программа мультфильмов. 10-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 11-00 — «Музыкальный киоск». 11-30 — Сегодня — День рыбака. Выступление министра рыбного хозяйства СССР А. А. Ишкова. 11-45 — «Примите наши поздравления». Концерт. 12-25 — «Сельский час». 13-25 — Литературные встречи Н. Гильен. 14-10 — Концерт. 14-15 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «В городе «С». 16-30 — Почта «Музыкальных встреч». 17-00 — Клуб кинопутешествий. 18-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Заря» (Ворошиловград). 19-45 — Короткометражный фильм «Берегите урожай от пожара. 19-55 — «Песня — наш друг». 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез». 22-10 — Ганцевальный зал. 22-40 — Новости, программа передач.

Какая будет погода в июле

По многолетним метеорологическим наблюдениям на территории нашего района в июле наблюдается наиболее высокая температура воздуха 39—42 градуса, самая низкая температура июля бывает в пределах 4—10 градусов тепла.

Июль этого года ожидается со средней месячной температурой воздуха 23—25 градусов (выше нормы на один градус).

В начале первой декады температура воздуха ночью будет 13—18 градусов, днем 22—27 градусов. Около середины этой декады установится более жаркая погода (ночью 17—22 градуса, днем 27—32, местами 35 градусов). Такая погода сохранится до середины второй декады. В дальнейшем ожидается понижение температуры: ночью до 14—19 градусов, днем до 23—28 градусов, но около середины третьей декады температура вновь повысится ночью до 16—21 градуса, днем до 26—31 градуса, местами до 35 градусов. Месячное количество осадков составит 55—80 миллиметров (около нормы).

В течение месяца ожидается переменная и небольшая облачность, преимущественно без осадков, кратковременные дожди и грозы ожидаются в основном в отдельные дни первой декады, около середины второй и в начале третьей декады.

В отдельные дни второй и третьей пятидневок возможны слабые пыльные бури. Ветер преимущественно восточный со скоростью 5—10 метров в секунду с частыми усилениями до 12—15 метров в секунду.

З. НЕФЕДОВА,

и. о. начальника метеостанции.

Редактор **Г. БАЛМАКОВ**

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

1—2 июля. Новый широкоэкранный художественный фильм «Вы не все сказали, Феррари». Производство «Франция». Начало в 17, 19, 21 час.

Кочубеевскому АТП-2 «Крайколхозстрой» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

шоферы для работы на автомашинах «МАЗ-503» и «МАЗ-504», автослесари, трактористы-бульдозеристы, экскаваторщики для работы на экскаваторах «Э-303», «Э-602», «Э-1252», скреперисты, инженеры по технике безопасности и безопасности движения. 10—7

Кочубеевскому райбыткомбинату СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

кассир-техничка в центральную парикмахерскую, кассир-приемщик в прокатный пункт с. Кочубеевского. С 1 июля сего года парикмахерская № 1 работает с 7 часов утра до 21 часа, без выходных.

Кочубеевский коопхозторг ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

некоторые детали домиков: блоки оконные, блоки дверные, балки чердачного и полевого перекрытия, стропила, лес круглый, доски, штакет, дрова, уголь марки «АС».

АДРЕС МАГАЗИНА: с. Кочубеевское, ул. Голландская, остановка автобуса «Аптека». 3—3

Богословскому кукурузообработывающему и хлебоприемному комбинату ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и временную работу мотористы, сепараторщики, разнорабочие.

За справками обращаться в отдел кадров комбината.

5—3

Коллектив Кочубеевской райзаготконторы глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины мастера Невинномысского заготпункта

КОЛЕСНИКОВА
Михаила Федоровича

и выражает соболезнование семье и близким покойного.